

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Оквиополкома и Окнпрофсовета.

№ 208

Воскресенье, 11 сентября 1927 года. г. Барнаул.

№ 208

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочие, крестьяне и служащие за 1 мес. — 15 к.

Государственные — 1 р. —

Торговцы и коммерсанты — 1 р. 20 к.

Организации — 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕННАЯ АДРЕСА:

В городе : . . . . . 10 коп.

за пределами : . . . . . 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

## ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ЦЕНА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: извещение — 1 р., объявление о продаже — 1 р., объявление о продаже — 10 к.

АДРЕС редакции и постами: г. Барнаул,

улица Короленко, 106. Телефон редакции 4-145,

кабинет 36-72.

Цена отдельного № 5 к.

## Пособники капитализма.

«Вот уже несколько дней, как в городе Эдинбурге, идет 59-й съезд английских профсоюзов. Из телеграмм мы знаем, что происходит на съезде, представленном в значительной степени чиновниками профсоюзов, не отражающими интересов английских рабочих.

Но до съезда еще было известно с какой программой выступит соглашательская верхушка профессионального движения.

Перед лицом наступления английских капиталистов на рабочий класс, вожди Генерального совета профсоюзов оказались неспособными организовать отпор буржуазии.

Мало того, что они скрывали и скрывают от рабочих опасность со стороны консервативного правительства, все более посягающего на права и условия труда рабочих, они выступают против классовой борьбы, против революционного движения меньшинства и против Советского Союза.

Из жалкой трусости и лайской подхалимства перед английской буржуазией, генсоветчики всеми силами препятствовали установлению единого фронта рабочих Англии и СССР.

Выполнняя волю консерваторов, разорвавших дипломатические отношения с республикой Советов, они проводили линию срыва англо-русского комитета единства.

Этот комитет, созданный в целях объединения английских и советских профсоюзов, союзники буржуазии, хотели превратить в барьера между этими профсоюзами.

Встречая в этом направлении сопротивление со стороны ВЦСПС, генсоветчики подготовили разрыв англо-русского комитета.

Нечего говорить, что они не гнушались при этом ни беспочвенными нападками на наши профсоюзы, ни прямым мощенничеством.

Не без борьбы с революционным меньшинством на съезде профсоюзов, они провели решение о ликвидации англо-русского комитета.

Совершился новый акт предательства и измены интересам рабочего класса.

Желтые вожди развязали руки правительству Болдуина в деле подготовки новой войны против СССР и в деле продолжения войны против китайской революции.

Миллионы трудящихся Англии сделают правильную оценку позорной деятельности реакционных вождей и рано или поздно выставят их за дверь.

Несмотря на новые трудности, вставшие на пути к единству профдвижения, английские рабочие найдут в себе силы их преодолеть и закрепят узы дружбы с рабочими Советского Союза.

Достаточно красноречиво об этом говорит публикуемая сегодня в нашей газете декларация движения меньшинства.

## ГОЛОДОВКА ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ В РУМЫНСКИХ ТЮРЬМАХ

ВЕНА, 8. Голодовка политических заключенных в румынских тюрьмах Жилавы и Дофтаны продолжается. Находящийся в Жилавской тюрьме Борис Стефанов, также голодаает. Заключенные в тюрьме Дофтаны обратились к тюремной администрации с протестом против жестокого обращения с голодающими.

В ответ на это администрация обоих тюрем усилила прессии и перевела некоторых голодающих в одиночные камеры и темные карцеры.

## 14-ти летние могут быть членами Осоавиахима.

Сибсоавиахим получил из Москвы постановление центрального совета, предоставляющее право вступать в члены общества лицам, достигшим 14 лет вместо прежнего права вступ-

## Буржуазия и чиновники бегут из Сватоу.

Революционная армия Истина приближается к морю.

ШАНХАЙ, 9. Гонконгский корреспондент агентства "Техо" сообщает: передовые отряды армии Истина в количестве 4000 штыков сосредоточиваются около Сун-Коу, в Гуандунской провинции, на берегу реки Сан, откуда предполагают, по мере обеспечения водными средствами сообщения, двинуться вниз по реке для наступления на Сватоу. Агентство "Техо" подтверждает, что в Сватоу в настоящее время не имеется войск для защиты города. Беженцы, прибывшие из Сватоу в Гонконг, подтверждают сведения о создавшейся в Сватоу панике и бегстве чиновников из города, закрытии банков.

Еще „вычищено“ 240 гоминдановцев.

ШАНХАЙ, 9. Шанхайский комитет «чистки» гоминдана публикует список 240 гоминдановцев, являющихся одновременно членами компартии, которые подлежат исключению из гоминдана и увольнению с занимаемых должностей.

## „Документ“, из за которого устроен налет на Аркос?

НЬЮ-ЙОРК, 9. «Иннинг пост» публикует сообщение из Лондона о том, что будто «документ», из за которого английское правительство устроило налет на Аркос, представляет собой меморандум относительно проекта реорганизации индийской армии, с целью сделать эту армию основным ядром английской обороны Азии. Газета далее указывает, что индийское правительство, узнав об этом проекте, добилось отсрочки его осуществления.

## Перегрузочные операции Карской закончены.

Перегрузка закончилась ранее срока на 10 дней.

НОВОСИБИРСК, 10. Перегрузочные операции Карской экспедиции в основном закончены. 7-го утром ледокол «Малыгин», имея на борту начальника Карской экспедиции Евгенова, снялся с якоря и вышел в Киркский море в разведку льдов для определения пути для обратного плавания морских судов экспедиции в заграничные порты. 8-го на рассвете, из Нового порта, в Обской губе отправились в обратный путь нагруженные экспортом морские пароходы: «Двина», «Керет». Остальные пароходы заканчивают перегрузку и через несколько дней также отправятся в обратное плавание. Вышедшие из Нового Порта суда соединятся с

пароходами Енисейской группы «Нис-Айр» и «Северолес» у острова Белого, откуда они бщей группой двинутся за границу под руководством помощника начальника морской части Карской экспедиции капитана Рекстона. В этом году перевозка Карской экспедиции закончилась на 10 дней ранее назначенного по плану срока. Перегрузка на Усть-Енисейском порту в прошлом году продолжалась 20 дней, в этом лишь 13. Несмотря на то, что операции по перегрузке начались лишь на две недели ранее прошлого года, суда вышли в обратное плавание на три недели ранее прошлогоднего.

## ПРОВАЛ ПОЛИЦЕЙСКОЙ ЗАТЕИ.

ВЕНА, 9. После сообщений оном провале полицейской затеи. Прокурор Корниш, проваливший дело, переведен в дом умалишенных. Из арестованных в Будапеште 250 рабочих, освобождено 220 человек. свидетельствующие о пол-

## Госнормирование зарплаты.

Президиум ВЦСПС признал необходимым произвести в 1927—28 бюджетном году госнормирование зарплаты служащих во всех учреждениях, состоящих на государственном и местном

## Шебанов в Вене.

ВЕНА, 9. Советский летчик Шебанов, на аэроплане «Пролетарий», 8 сентября в 18 часов опустился в Вене.

## ОТОВСЮДУ.

БЕРЛИН, 7. В Женевском суде слушалось дело пяти участников, состоявшихся в Женеве демонстрации против Сакко и Ванцетти. Все обвиняемые приговорены к тюремному заключению на сроки от 6 месяцев.

НЬЮ-ЙОРК, 7. Федеральный суд Соединенных Штатов прекратил дело редакторов-издателей «Дэйли Уоркер» (орган Уоркера Партии), за возбужденное против них дело за опубликование стихотворения, где Америка сравнивалась с проституткой.

## Год тюрем за участие в манифестации.

Военный суд в Базансе принял решение оставить в тюрьмы за участие в антиимпериалистической манифестации солдата действительной службы

## Европейское „заслуговарничество“ Мига Наций



## Связанный по рукам законом о профсоюзах, рабочий класс Англии требует его отмены

Под давлением рабочих Эдинбургский съезд принял левую, на словах, резолюцию против правительства Болдуина.

За созыв всемирной конференции профсоюзов высказалось 1,068 тысяч голосов. Соглашатели провалили это предложение.

Предложение делегата союза машиностроителей о созыве всемирного съезда профсоюзов.

Лидеры английского профдвижения оказывают поддержку империализму.

ЭДИНБУРГ, 9. На вечернем заседании 8-го сентября на съезде английских профсоюзов делегат союза маляров Бичем, призывающий к движению меньшинства, предложил отклонить параграф отчета генсовета, касающийся отношения генсовета к китайскому вопросу. Бичем напомнил, что съезд английских профсоюзов в Скарборо принял требование об эвакуации английских войск из Китая, но однако, генсовет не придерживался этой линии.

Бичем клеймил поддержку, которую оказывают некоторые лидеры английского профдвижения империалистической пропаганде, подчеркивая, что нужно создать комитеты действия, чтобы предупредить интервенцию в Китае. Предложение Бичема отклонено.

Предложение об отклонении параграфа отчета, посвященного международной экономической конференции.

Делегат союза деревобедочных Страйн, внес предложение отклонить параграф отчета генсовета, посвященный международной экономической конференции в Женеве, содержащий краткое изложение отчета Пью, присутствовавшего на конференции в качестве представителя рабочих организаций Англии.

Страйн спросил: «кем был послан в Женеву Пью — конгрессом третий съезд или англическим империалистическим правительством?»

Страйн подчеркнул, что единственные дальние предложения на конференции были внесены делегатами СССР, но, однако, эти предложения даже не упомянуты в отчете Пью. Страйн огласил одиннадцать предложений советской делегации на конференции в Женеве и спросил, почему Пью воздержался от голосования этих предложений. Предложение Страйна съездом отклонено.

Как отнесся конгресс к закону о профсоюзах.

ЭДИНБУРГ, 9-го сентября, на утреннем заседании съезда, Суэльс, от имени генерального совета, внес резолюцию по поводу нового закона о профсоюзах, в которой говорится: конгресс энергично протестует против действий правительства, выражавшегося в его наступлении на рабочее движение путем проведения через парламент закона о профсоюзах. Конгресс выражает горячую признательность рабочей партии за ее деятельность в палате общин.

Эта деятельность разоблачила неискренность правительства и его намерения лишить английских рабочих прав свободы.

Далее, Суэльс, говоря о нынешнем парламентском большинстве, сказал, что победа консерваторов на предшествующих выборах едва ли объясняется «письмом Зиновьева». Это письмо сыграло значительную роль, но главной причиной было пассивное отношение рабочих к выборам.

Закон, который никогда не будет пользоваться уважением.

После Суэльса выступил Клайнс, который заявил, что, требуя от всех уважения к закону, он в тоже время убежден, что новый закон о профсоюзах никогда не будет пользоваться уважением.

Революция по поводу закона о профсоюзах была принята единогласно.

Затем были приняты резолюции, внесенные союзами котельщиков и судостроителей. Первая из этих резолюций обязывает Генсовет добиваться отмены закона о профсоюзах, вторая заявляет противоположное: Генсовет добивается отмены закона о профсоюзах, в то время как рабочие организуются для государственных служащих (согласно новому закону, союзы государственных служащих не могут входить в общее объединение профсоюзов).

После принятия второй резолюции, представители союзов государственных служащих произнесли «прощальные» речи, ввиду того, что, согласно новому закону, они выходят из состава конгресса.



«Адлер обвинял меня, — сказал Персель, — что я маневрировал в пользу Москвы. Хотя я никогда не скрывал восхищения перед русскими товарищами, но абсурдно за это обвинять меня в маневрировании в пользу Москвы. Не можем же мы сказать: «рабочие всех стран, объединяйтесь, за исключением китайцев, индусов и негров».

Свою речь Персель закончил пожеланием, чтобы, как можно больше делегаций отправлялись в Россию, Китай, Америку и другие страны, где была установлена более тесная связь между рабочими этих стран.

## Через головы предателей будет установлено единство английских и советских рабочих.

Декларация меньшинства конгресса по поводу решения о ликвидации АРК.

ЭДИНБУРГ, 9. Группа делегатов эдинбургского съезда, призывающая к движению меньшинства, опубликовала декларацию по поводу решения о ликвидации АРК.

В декларации говорится: «мы считаем решение о разрыве отношений с профсоюзным движением первого в истории рабочего государства—за преступление против рабочего класса всего мира. Это преступление может быть сравнено лишь с предательством по отношению к трем миллионам английских рабочих, которое было совершено во время всеобщей забастовки 1926 года».

Решение конгресса—часть капиталистической подготовки к войне с СССР.

Мы заявляем английским рабочим, что это решение, следуя за разрывом дипломатических отношений СССР со стороны правительства Болдуина, является частью капиталистической подготовки к войне с Советским Союзом. Эта часть подготовки осуществляется капиталистами при помощи их агентов и пособников внутри рабочего движения.

Мы заявляем, что разрыв с русскими рабочими является также составной частью для всей системы «сотрудничества классов» и «промышленного мира», которая была возвращена при открытии съезда в председательской речи, а затем последовательно осуществлялась в ожесточенном нападении на революционную часть рабочего движения, а также в подавлении пропаганды по поводу штаб-квартирского союза моряков и его политики».

Таким же языком говорит и Хикс.

На лицемерные уверения о том, что принятые решения не

## Результаты недели обороны в Сибири.

На собранные средства можно построить 10 самолетов.

НОВОСИБИРСК, 9. Сибосиахим подвел итоги проведенной в августе недели обороны. В проведении недели применялись сборы по подписным листам, добровольные наценки на товары, отчисления от зарплаты, отчисления молока (в деревне), устройство спектаклей, гуляний и так далее. Все это в конечном счете дало более 256 тысяч рублей, то есть стоимость девяти-девяноста боевых самолетов. Значительно увеличился приток новых членов в сибосиахим. Как теперь выяснилось

## Мукомольное дело в Сибири.

Трестовские мельницы на 30—40 проц. изношены.

НОВОСИБИРСК, 10. Крайисполком заслушал ряд докладов о положении мукомольной промышленности, занимающей в экономике края по своему удельному весу первое место. В настоящее время в Сибири работает 249 мельниц, с суточной производительностью более 500 пудов каждая, с общей производительностью более 63 миллионов пудов в год. Оборудование централизованных мельниц на 12 проц. устарело и на 9 проц. требует замены. Общий процент износа трестовских мельниц определяется цифрой 30—40 проц.

Крайисполком нашел, что в

Сеть общеобразовательных школ и курсов в 27-28 году будет расширена.

По вопросу о развертывании сети общеобразовательных школ и курсов для взрослых на 27—28 год, Крайком ВКП(б), констатируя слабое развитие сети общеобразовательных школ и курсов политпросвета в Крае, нашел необходимым значительно расширить эту сеть. Развертывание должно происходить соответственно со следующим принципом: школы малограмматных создавать по одной в каждом сельрайоне и в пределах фактической потребности в ра-

## Готовимся к празднованию 10-й годовщины Октября.

Часть организаций составили планы празднования.

Лозунг, данный центром: «трудящиеся должны сами сотворить октябрьское празднество», поставили перед Окружкомиссией, прежде всего, задачу, созывая широкого совещания представителей партийных профессиональных, хозяйственных, кооперативных, организаций комсомола, пионеров, работниц и крестьянок, Красной армии и рабочих с производством.

Что же касается обвинений по поводу «вмешательства» советских профсоюзов во внутренние дела английского профдвижения, которые выдвигались пособниками капитализма во время дебатов, при чем они совершенно забывали исключительную помощь, оказанную нам русскими рабочими в прошлом году, то мы заявляем, что в данном случае агенты капитализма добросовестно следуют указке своих хозяев.

Мы слагаем с себя всякую ответственность за преступление, совершенное против мирового рабочего класса и всеобщего мира.

### Подслуживание классу капиталистов.

Мы заявляем, что это преступление было продиктовано отнюдь не интересами рабочего класса, но стремлением под служиться классу капиталистов. Мы выражаем уверенность в том, что английские рабочие найдут пути и способы для того, чтобы отделаться от фальшивого руководства, котороеоказалось на эдинбургском съезде действительными целями и желаниями.

Мы верим, несмотря на это руководство, что через его голову будет осуществляться единство солидарности английского рабочего класса с рабочими СССР, что это единство солидарности выразится в восстановлении АРК, только что разрушенного лидерами английского профдвижения».

Декларация подписана: по поручению меньшинства конгресса Гарри Поллит.

## В городе началась подготовительная работа по перевыборам делегатских собраний.

С 30-го августа началась подготовительная работа по перевыборам делегатских собраний работниц и крестьянок. Выборная кампания начнется с 15 сентября и закончится к 15 октября.

Выборам должны предшествовать отчетные доклады о работе делегатских собраний созы

де, так и в деревне, просмотр лозунгов, посылаемых организациями и наметка своих лозунгов.

Художественно-литературная секция, с музыкальной подсекцией, рассматривает эскизы украшений — плакатов, присылаемых учреждениям и организациям и разрабатывает план украшений заводов, фабрик, общественных учреждений, городских улиц, клубов, театров и т. д.

Детская секция организует детей, подготовляя их к празднику.

Организационно-строевая разрабатывает маршрутные демонстрации, карнавала, шествия, вопросы транспорта, размещения и питания крестьян, имеющих быть приглашенными в города и т. д.

Финансовая секция изыскивает средства для проведения в жизнь намеченных окружкомиссий мероприятий.

Для контроля и руководства секциями к каждой из них прикрепляется один из членов окружной комиссии. Заседания секций устраиваются один раз в неделю. К настоящему времени значительную сумму недоимок прошлих лет.

Таким образом, дутые доходы повлекли за собой нереальную расходную смету. Чтобы свести концы с концами, пришлось почти совсем отказатьься от мероприятий по благоустройству города.

### Изношенность городских строений.

Состояние жилищного фонда и жилищной площади то же не благополучно. Инвентаризация домов Горкомхоза показала, что средняя изношенность их достигает 40 процентов, а изношенность складочных помещений даже 60 процентов. Причем это не касается построек, пришедших в совершиенную ветхость.

### Большой спрос на усадебные участки.

Во второй части доклада, товарищ Селютинкоснулся вопросов: благоустройства, строительства, скучные средства которых частенько идут не по прямому назначению; земельного хозяйства города, по которому полностью доход тоже не получен; растущего в городе частного строительства, вызывающего большой спрос на усадебные участки и пожарной охраны,

## Похороны.

Кадниковский поп пришел в эти дни в столь сладостное умиление, что верующие прихожане не видели на лице «пастыря», уже много лет такой широкой и масляной улыбки. Много лет кадниковскому пастырю не было повода для улыбки. И вот, на конец, вознаградил таки «господь своего праведника».

Поистине, врут безбожники,

что на земле не бывает чудес.

Бывают чудеса и теперь также,

как в «древне апостольские времена».

«Вознаграждает господь праведников и карнет грешников».

В порядке, видимо, какого то

плана, обрушил он свои кары

на верховода кадниковских безбожников — секретаря партийной

ячейки Медведева.

Жестоко покарал Медведева

за ересь и безбожие, отняв у

секретаря 3-х летнего ребенка.

И вот тут-то началось такое,

от чего по лицу кадниковского

попа расплылась улыбка.

Немедленно были собраны лучшие на селе старухи — плачальщицы.

Старухи было приглашено

по числу апостолов — 12.

Обитый материей гробик,

был поставлен в переднем углу се

кретаревской горницы и 12 ста

рух, расположившись полуокру

гом, зажгли завесы и заплакали,

выпрашивая у господа прощения

3-х летнему ребенку отцовских

грехов.

Монахиня, в черном одеянии,

день и ночь гнусавила псалмы

при свете горевших восковых

свеч.

Вот это был размах.

Давно Кадников не видел таких ши

роких похорон.

В церкви не осталось подсвечников:

все они перекочевали в квартиру пар

тийного секретаря.

Погребальные службы

были торжественны.

Ребенок похоронен.

Остается

теперь «погородить» папашу.

«Отпевать» его будет контроль

ная комиссия.

Касьян Репьев.

## Доходы Горкомхоза оказались преувеличенными.

Жилищный фонд города изношен на 40 процентов.

### Коммунартест выполняет национальный план городских избирателей.

8 сентября, после долгих переговоров, состоялся пленум Горсовета. Собралось депутатов 45, которые заслушали доклад о работе Горкомхоза и содоклад о работе Коммунартеста.

которая работает удовлетворительно, но по части конского состава и инвентаря требует непрерывного обновления.

### Коммунартест дает прибыль.

Содоклад о работе Коммунартеста делал товарищ Запрудский. Он остановился на, так сказать, отрадных сторонах городского хозяйства. Все предприятия Коммунартеста, кроме паромных переправ, за первое полугодие 26—27 г. дали прибыль. В общем, она подходит до 50000 рублей и остается реальной и к концу операционного года.

### Задания выполняются.

Задание Коммунартеста по расширению сети водоразборных будок выполнено, освещена часть Алтайских улиц, произведена большая ремонт бань, особенно Обской. Добились возвращения из Омска турбогенератора, хотя и не придается вспоминать его в строй.

На электростанции установлен новый котел большой мощности. В первых числах Октября приходит из Англии необходимые для ремонта электростанции машины части. По водопроводу тоже проведено грядущие ремонтов.

Но благодаря тому, что в предыдущие годы предприятия Коммунартеста были убыточны, его финансовое положение шатко. При пересмотре всего хозяйственного плана, наткнувшись на необходимость пересмотра тарифа за электричество.

### Мнения членов Горсовета.

Кроме записок, по докладам выступало более десяти членов совета. Увеличение квартирной платы в коммунальных домах находили целесообразным; ругали Коммунартест за недостаточное высокое качество кирпича; при окончательной выработке тарифа просили не забывать классового подхода; поднимали вопрос о тротуарах и канализации.

При оценке работы Горкомхоза и Коммунартеста, пленум отметил, что по сравнению с прошлым временем, в работе их имеется ряд улучшений. Как развивать их —принята резолюция.

## В СИБРАЙСПОЛКОМЕ

### Вопрос о реализации краевого фонда кредитования бедноты.

Крайисполком рассмотрел вопрос о реализации краевого фонда кредитования бедноты. Констатировано, что поступление средств от организаций и учреждений в фонд кредитования проходило недостаточно интенсивно: многие учреждения не выполнили своих обязательств по внесению в этот фонд ассигнованных сумм, в результате чего фактически было получено 800 тысяч рублей, между тем, как должно было поступить более миллиона. Кредит, отпущененный центром, был также недостаточен. Собранные в фонде средства, в основном использованы по назначению. В работе по распределению фонда были недостатки, в частности медленность работы комиссии по распределению значительной разницы в порядке выдачи, также небольшое внимание, уделяемое стимулированию и коллектизации крестьянского хозяйства.

Крайисполком нашел необходимым пополнение фонда кредитования бедноты в этом году. Сибсельбанку и Сибзу поручено просить центр об увеличении кредитов. Организации и учреждениям, участвовавшим в пополнении фонда, предложено выполнить свои обязательства и внести ассигнованные суммы.

### Основные задачи перевыборной кампании.

Основным содержанием кампаний должно быть разъяснение широким массам трудящихся женщин города задач парторганизации и совместности в деле укрепления обороноспособности страны, оживление работы Горсовета, борьба с бюрократизмом, рационализация производства, снижение цен и практические пути проведения этих задач трудящимися женщинами.

**Наш ответ Чемберлену.**</p



КИНО „СИБИРЬ“

(ДЭКА).

11 сентября.

Заключительная, последняя серия нашумевшей картины  
«Красные дьяволы».

Змеиное жало (Илан-

Сверх программы:

последние 2 гастроли

К. А. НЕЖДАНОВА

по совершенно новой программе.

Начало сеансов:

6-30, 8-30 и 10 часов.

Касса открыта с 4 ч 30 мин.

Кино-САД ПРОФСОЮЗОВ.

11 сентября закрытие летнего сезона.

Победители ночи. Турбина № 3.

Драма в 6 частях.

Начало сеансов: в будни в 6-30, 9 и 10-30.

в праздники 6, 7-30, 9 и 10-30 веч.

Скоро на нашем экране Пат и Латашон.

## Официальный отдел.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета.

г. Барнаул. № 45. 5 сентября 1927 г.

О введении на 1927—1928 г. местных налогов, сборов и надбавок к госналогам, сборам и пошлинам на территории Барнаульского округа, за исключением гор. Барнаула.

На основании положения о местных финансах, одобренного ВЦИК 19/XI—26 г. Барнаульский Окружполком ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести на территории Барнаульского округа на 27—28 бюджетный год следующие местные налоги, сборы и надбавки к государственным налогам, сборам и пошлинам:

1) Надбавку к государственному промысловому налогу в размере: а) 100 процентов цен патентов как основных, так и дополнительных на производство предметов роскоши и торговли ими и 100 процентов уравнительного сбора со всех промышленных и торговых предприятий, за исключением поименованных в пунктах «б», «в», «г» настоящей статьи, а также 100 проц. цен патентов на личные промысловые занятия;

б) с заведений, отпускающих для потребления на месте спиртные напитки (водку, вино и пиво), за исключением пивных лавок 200 проц. цены патентов, как основных, так и дополнительных на производство предметов роскоши и торговли ими и 150 процентов окладов уравнительного с них сбора;

в) с заведений, отпускающих для потребления на месте спиртные напитки (водку, вино и пиво) или кушанья, производящих на основании особых разрешений Адмитдела торговли позже 23 часов, за исключением пивных лавок—300 проц. цен патентов как основных, так и дополнительных на производство предметов роскоши и торговли и 200 проц. окладов уравнительного с них сбора;

г) с пивных лавок, производящих на основании особых разрешений Адмитдела торговли позже 23 часов, 200 проц. цен патентов и 100 процентов окладов уравнительного с них сбора;

Примечание 1: К пивным лавкам относятся заведения, производящие продажу для потребления на месте только пива, пива, эля и мела, если при этом не подается каких-либо кушаний, кроме холодных закусок.

Примечание 2: Указанные выше надбавки к уравнительному сбору не распространяются на предприятия, перечисленные в п. «к» настоящей статьи.

д) к цене особых патентов на право продажи питьев и табачных изделий в размере 100 проц. цен особого патента;

е) к государственному общему подоходному налогу в размере 25 процентов окладов налога;

ж) к судебной пошлине в размере 100 проц. этой пошлины;

з) к плате, взимаемой нотариальными органами на основании установленной таски: 1) за совершение всех действий, оплата которых предусматривается таской, за исключением актов от отчуждения строений и право застройки, в размере 100 проц. государственной платы; 2) за совершение актов от отчуждения строений и права застройки в размере 200 процентов указанной платы;

Примечание: Надбавка к плате, взимаемой нотариальными органами за совершение договоров, устанавливавших право застройки земельных участков, восстановления разрушенных и достроек неоконченных домов, не взимается.

и) к плате, взимаемой народными судами и др. подлежащими учреждениями за засвидетельствование копий, подписей и т. п. в размере 100 процентов указанной платы;

к) надбавки к уравнительному сбору с предприятий, облагаемых на основании правил обложения уравнительным сбором государственных трестов и синдикатов, акционерных обществ (паевых товариществ), банков, обществ взаимного кредита и союза кооперативов, в размере 100 процентов окладов означенного сбора;

л) надбавки к подоходному налогу с государственных предприятий и смешанных обществ в размере 25 проц. окладов этого налога.

Примечание: Надбавки, означенные в настоящей статье, взимаются подлежащими учреждениями одновременно на окладами с соответствующими налогами и сборами.

2. Налог со строений, в размере 1,4% материальной стоимости их в год. К налогу со строений прилагаются здания, сооружения и всякие вообще строения или части строений, предназначенные для фабричной, заводской торговой или промышленной деятельности, со всеми обслуживающими их постройками и жилищами для рабочих и служащих.

Примечание: От налога освобождаются: 1) строения, занятые предприятиями государственной промышленности, приведенные в состояние консервации в установленном порядке; 2) строения, используемые для себя и своего промысла, без сдачи в наем, сельскими ремесленниками и кустарями, а равно сельскими ремесленниками и кустарными предприятиями, имеющими не свыше 3-х наемных рабочих.

3. Налог с грузов, привозимых по железной дороге, на ст. Алтайская, в размере:

а) с грузов, перевозимых по схемам специальных тарифов-четырех кратной;

б) с багажа товара, грузов пассажирской скорости, пассажирского багажа и грузов первых четырех классов нормального тарифа-тридцатикратной;

в) со всех прочих грузов—десятикратной потонной, поштучной или повагонной начальной за 1 кмл. пробега данного груза ставки тарифа (общего, специального или исключительного), применяемого к данной перевозке, а в тех случаях, когда тариф выражен в виде платы за все расстояние перевозки, по начальной ставке соответствующего общего тарифа.

Примечание 1: Ставка налога с грузов, следующих на расстояние не более 50 кмл., не должна превышать 20 проц. и с грузов, следующих на расстояние от 51 до 100 кмл. 40 проц. ставки, устанавливаемой для грузов, следующих на расстояние свыше 100 кмл.

Примечание 2: Если сумма налога, причитающаяся с груза, не достигает 20 копеек, налог взымается в размере 20 копеек.

От обложения местным налогом с грузов освобождаются:

а) грузы, перевозимые как по железным дорогам, так и по водным путям сообщения из одного пункта Союза ССР в другой, а равно ввозимые в пределы Союза ССР из-за границы или вывозимые из пределов Союза ССР за границу, либо перевозимые через территорию Союза ССР из одного иностранного государства в другое, на всех промежуточных железнодорожных станциях и пристанях (экспортные и импортные грузы, также на пограничных станциях, портах и пристанях), через которые эти грузы проходят во время пути следования от пункта первоначального отправления до пункта конечного назначения (транзитные грузы);

б) грузы, завозимые с соблюдением соответствующих правил на склады и станции, объявленные в установленном порядке завозными, за исключением количества, направленного на местные рынки;

в) продукты сельского и лесного хозяйства, а также соль, завозимые с соблюдением правил о завозе грузов для хранения, очистки, пропуски или переработки на объявленные в установленном порядке завозными склады, мельницы, крупорушки и заводы, за исключением количества, направленного на местные рынки;

г) нефтегрузы в пунктах перевалки их с водного транспорта на железнодорожный, либо обратно, за исключением количества, направленного на местные рынки;

д) экспортные грузы за границу хлебные грузы, хлебоффурожные и масличные продукты как в сыром, так и в обработанном виде, а также остатки от их переработки (отруби, жмыхи и проч.);

е) принадлежащие Народному Комиссариату по военным и морским делам грузы, перевозимые по установленным воинским требованиям и

## КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Заключительная, последняя серия нашумевшей картины  
«Красные дьяволы».

Змеиное жало (Илан-

Сверх программы:  
последние 2 гастроли  
К. А. НЕЖДАНОВА  
по совершенно новой программе.Начало сеансов:  
6-30, 8-30 и 10 часов.  
Касса открыта с 4 ч 30 мин.

2-й СОВКИНО.

11 сентября.

## ДЕВУШКА С КОРОБКОЙ

Вполне вероятное событие в 6-ти актах.

Сеансы: в будни в 6-30, 8-30 и 10 час.  
в праздники в 6, 8 и 10 »

КИНО-СИБИРЬ

На днях

ПОЛЛА НЕГРИ в мировом боевике  
ИСПАНСКАЯ ТАВЦОВЩИЦА

Предварительная запись билетов в кассе театра.

предназначенные исключительно для нужд Народного Комиссариата по военным и морским делам;

ж) грузы, принадлежащие железным дорогам или водному транспорту, предназначенные исключительно для эксплуатационных надобностей жел. дорог или водного транспорта, за исключением грузов, отправляемых и получаемых подрядчиками;

з) перевозимые по железнодорожным и водным путям сообщения ценностей Народных Комиссариатов финансов Союза ССР и союзных республик;

и) грузы почтовые, а также грузы Народного Комиссариата почт и телеграфов, предназначенные исключительно для эксплуатационных надобностей всех видов связи, за исключением грузов, отправляемых или получаемых подрядчиками;

к) грузы арестантские;

л) дипломатическая почта Народного Комиссариата по иностранным делам, а также аккредитованных при правительстве Союза ССР представителей иностранных государств;

м) грузы, предназначенные для помощи населению, постигнутому стихийным бедствием;

н) перевозимые по железнодорожным и водным путям сообщения имущества переселенцев, переселяющихся в порядке правил о землеустройстве и переселения на новые места (переселенческая кладь), а равно грузы безработных, перевозимые в порядке массовой переброски рабочей силы органами Народного Комиссариата Труда;

о) грузы с произведениями печати, отправителями которых являются государственные и партийные издательства, а также издательства профессиональных союзов;

п) пассажирский багаж, разрешенный к бесплатному провозу при пассажире.

Примечание 1: По отношению к пунктам первоначального отправления и конечного назначения все грузы, в том числе экспортные и импортные, не считаются транзитными.

Примечание 2: Если между пунктом первоначального отправления и конечного назначения установлено прямое железнодорожное, водное или смешанное сообщение, то доказательством того, что груз является транзитным (п. «а» настоящей статьи), служат перевозочные документы (накладная, коносамент), а равно распоряжение Народного Комиссариата Путей Сообщения об отправке груза кружным направлением.

Если между пунктом первоначального отправления и пунктом конечного назначения груза не установлено прямого сообщения и груз должен быть переотправлен в одном или нескольких пунктах (станциях, пристанях) путем, с составлением новых перевозочных документов, то для пунктов перевозки, в том числе при перевозке груза гужевым транспортом от станции (пристань), выгружен до ближайшей станции (пристань), погружен, для дальнейшего следования, доказательством того, что груз является транзитным, служит указание в грузовом документе, наряду с последней, допустимой прямым сообщением станций (пристанью), а также конечного пункта назначения груза.

Примечание 3: Означенные в п. п. «б», «б», «г» настоящей статьи грузы освобождаются от налога лишь в пунктах заявки и перевалки их.

4. Сбор за ветеринарно-санитарный осмотр скота и сырья животных продуктов—в размере одной четверти проц. нормальной оценки скота и сырья животных продуктов, подвергаемых осмотру.

Примечание 1: Обложение подлежат скот, используемый для торгово-промышленных и продовольственных целей, сырье, животные продукты, продаваемые на местных рынках и перевозимые (или перегоняемые) из одной местности в другую, безотносительно, кому бы они ни принадлежали, а также партии битой птицы в местах формирования для вывоза в крупные центры экспорта, согласно приведенного в примечании 4 к данной статье перечня.

Примечание 2: При перевозке или перегонке из одной местности в другую взимание сбора производится только один раз, по преимуществу в месте отправления скота.

Примечание 3: Взимание сбора допускается только при производстве ветеринарно-санитарного осмотра скота и сырья животных продуктов на местах продаж (рынках, базарах и т. п.), а также при перегонах или перевозках скота из одной местности в другую для торговых и промышленных целей и не распространяется на продукты и сырье, полученные от скота оплаченного сбором непосредственно перед убоем его или после убоя.

Примечание 4: Ветеринарно-санитарному осмотру и обложению данным сбором подлежат: а) крупный рогатый скот, овцы, козы, лошади, свиньи, верблюды и их молодняк; б) сырье животных продуктов: мясные туши, части их, колонина, нетопленое сало, кишки, невыделанные кожи, шкуры, разная пушнина, рога, копыта, шерсть, щетина, конский волос и в) партии битой птицы.

Примечание 5: Нормальные оценки скота и сырья животных продуктов устанавливаются при участии ОкрЗУ и Окртрг-отдела в соответствии со средними рыночными ценами и публикуются в местной прессе.

5. Сбор с отпускаемой из лесных дач древесины, в размере:

а) с государственных, кооперативных учреждений и предприятий, а также с древесины, потребной для работы в сельских ремесленнических и кустарных предприятиях, имеющих не более трех рабочих, и сельских ремесленников и кустарей, работающих единично с помощью членов своей семьи, одного наемного рабочего или двух учеников-подростков—5 проц. с продажной стоимостью древесины.

Примечание 1: Со всех лиц и учреждений, заготавливающих в лесных дачах древесину, сбор взимается одновременно со взносом призывающейся с них попенной платы, путем начисления надбавок на действительную продажную стоимость древесины, на основании и в сроки, установленные для этой платы.

Примечание 2: От налога за древесину освобождаются:

а) древесина, отпускаемая на лыготных условиях, в порядке особой инструкции Земуправления и б) древесина, отпускаемая Наркомпом путем сообщения для образования мобилизационного запаса.

6. Сбор с лес. лиши. правами быть сельск. производителями, в размере 10 руб. за 2 м-ца или 2 р. 50 к. за каждые две недели срока отбывания, менее 2-х месяцев.

Обложение сбором подлежат все гр-не, проживающие в сельских местностях (где введен сельск. производитель), лишившиеся избирательного права по п. п. «а», «б», «в», «г» и «д» статьи 69 Конституции РСФСР,—мужчины в возрасте от 20 до 50 лет и женщины от 25 до 45 лет, независимо от того, есть ли в данном дворе лица, имеющие право быть сельскими производителями.

Взимание сбора производ